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ĐỀ THI HỌC KỲ II

MÔN TOÁN LỚP 8

ĐỀ SỐ 1

A /. Lý thuyết 

Câu 1) (1điểm ) Hãy định nghĩa phương trình bậc nhất một ẩn?

Áp dụng: Giải phương trình : x – 5 = 3 -  x

[image: image1.wmf]5273

64

xx

x

+-

-=

Câu 2) (1điểm) Hãy nêu nội dung của định lý Ta- lét?

B/. Bài tập

Bài 1) (2,5điểm) Giải bài toán bằng cách lập phương trình

[image: image408.png]


Một người đi xe máy từ A đến B với vận tốc là 45km/h. Đến B người đó làm việc hết 30 phút rồi quay về A với vận tốc 30km/h. Biết tổng thời gian là 6 giờ 30 phút. Hãy tính quãng đường từ A đến B?

Bài 2) (1điểm) Giải bất phương trình sau:

Bài 3) (3,5điểm) Cho hình chữ nhật ABCD có AB = 4cm, BC = 3cm. Cẽ đường cao AH của tam giác ADB.

a) Chứng minh tam giác AHB và tam giác BCD đồng dạng

b) Chứng minh AD2 = DH.DB

c) Tính độ dài đoạn thẳng DH, AH

Bài 4) (1điểm ) Một hình chóp tam giác đều có bốn mặt là những tam giác đều cạnh 6cm. Tính diện tích toàn phần của hình chóp đó.
ĐỀ SỐ 2

Bài 1: 

   1/ giải các phương trình sau:

         a/ 
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b/
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        c/
[image: image3.wmf](3x(= x+8

   2/ giải bất phương trình và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:

                2x(6x – 1) > (3x – 2)(4x+3)

Bài 2:      Một người lái ô tô dự định đi từ A đến B với vận tốc 48km/h.Nhưng sau khi đi được một giờ với vận tốc ấy,ô tô bị tàu hỏa chắn đường trong 10 phút.Do đó, để kịp đến B đúng thời gian đã định, người đó phải tăng vận tốcthêm6km/h.Tính quãng đường AB.
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Bài 3:    Cho hình chữ nhật ABCD có AB=12cm,BC=9cm.Gọi H là chân đường vuông góc kẻ từ A xuống BD.

    a/ Chứng minh (AHB        (BCD

    b/ Tính độ dài đoạn thẳng AH

    c/ Tính diện tích tam giác AHB.

Bài 4:    Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có cạnh đáy AB=10cm, cạnh bên SA=12cm.

   a/Tính đường chéo AC.

   b/Tính đường cao SO rồi tính thể tích của hình chóp.
ĐỀ SỐ 3

Bài 1 (2,0 điểm )

Cho bất phương trình: 
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a / Giải bất phương trình trên .

b / Biểu diễn tập nghiệm trên  trục số.

  Bài 2 (2,0 điểm )Giải phương trình.

 / 
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b / 
[image: image6.wmf]12

xx

-=


   Bài 3 (2,0 điểm ) Một xe máy khởi hành từ Hà Nội đi Nam Định với vận tốc 35km/h. Sau đó 20 phút, trên cùng tuyến đường đó, một ô tô xuất phát từ Nam Định đi Hà Nội với vận tốc 45km/h. Biết quãng đường Nam Định- Hà Nội dài 90 km/h. Hỏi sau bao lâu, kể từ lúc xe máy khởi hành hai xe gặp nhau?

   Bài 4 (2,0 điểm ) Cho hình hộp chữ nhật ABCD.A’B’C’D’ có AB = 12 cm, AD = 16 cm, AA’ = 25 cm. Tính diện tích toàn phần và thể tích hình hộp chữ nhật.

  Bài 5 (2,0 điểm ) Cho tam giác ABC có 3 góc nhọn, biết AB = 15 cm, AC = 13 cm và đường cao AH = 12 cm. Gọi M, N lần lượt là hình chiếu vuông góc của H xuống AC và AB.

a / Chứng minh: 
[image: image7.wmf]AMNACB
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b / Tính độ dài BC.
ĐỀ SỐ 4

Bài 1:Giải các phương trình sau: 2,5điểm

1/
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2/
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Bài 2 :(2,5điểm) Một tổ sản xuất theo kế hoạch mỗi ngày phải sản xuất 50 sản phẩm.Khi thực hiện , mỗi ngày tổ  sản xuất được 57 sản phẩm.Do đó tổ đã hoàn thành trước kế hoạch 1 ngày và còn vượt mức 13 sản phẩm .

Hỏi theo kế hoạch ,tổ phải sản xuất bao nhiêu  sản phẩm ?

Bài 3:(3điểm)  Cho hình thang cân ABCD có AB // DC và AB< DC , đường chéo BD vuông góc với cạnh bênBC.Vẽ đường cao BH.

a/Chứnh minh 
[image: image10.wmf]D

BDC đồng dạng 
[image: image11.wmf]D

 HBC

b/Cho BC=15cm 
[image: image12.wmf];DC= 25cm. Tính HC và HD

c/ Tính diện tích hình thang ABCD.

Bài 4 ::(2điểm)  Cho hình chóp tứ giác đều S. ABCD có  cạnh đáy AB=10cm  , cạnh bên SA=12cm.

a/Tính đường chéo AC.

b/Tính đường cao SO, rồi tính thể tích của hình chóp.
ĐỀ SỐ 5

Bài 1: (2điểm) Giải bất phương trình và biểu diễn tập nghiệm trên trục số

a/ 2 -5x 
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Bài 2: (2điểm) Giải các phương trình sau

a/ 
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                           b/ 
[image: image16.wmf]531

xx

+=+


Bài 3: (2điểm) Một ôtô đi từ A đến B với vận tốc 60km/h và đi từ B về A với vận tốc 45km/h. Thời gian cả đi và về hết 7giờ. Tính quãng đường AB 

Bài 4: (2điểm)Cho tam giác nhọn ABC, các đường cao AD, BE, CF cắt nhau tại H

a/Chứng minh 
[image: image17.wmf]AEB
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 đđồng dạng với 
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b/Chứng minh: 
[image: image19.wmf]·

·

AEFABC

=


c/Cho AE = 3cm, AB= 6cm. Chứng minh rằng SABC = 4SAEF
Bài 5: (2điểm) Cho hình hộp chữ nhật ABCD.A’B’C’D’ có AB= 10cm, BC= 20cm, AA’=15cm

a/Tính diện tích toàn phần và thể tích của hình hộp chữ nhật

b/Tính độ dài đường chéo AC’ của hình hộp chữ nhật (làm tròn đến chữ số thập phân thứ nhất)
ĐỀ SỐ 6

Bài 1: (2,0 điểm)  Giai phương trình:

                 a/
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                 b/ (x +2)(3 – 4x) = x2 + 4x + 4

  Bài 2: (2,0 điểm)  a/ Tìm x sao cho giá trị của biểu thức 
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                 b/ Tìm x sao cho giá trị của hai biểu thức
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  Bài 3: (2,0 điểm)

                a/ Giai bất phương trình:  3(x - 2)(x + 2) < 3x2 + x

                b/ Giai phương trình:  
[image: image24.wmf]
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  Bài 4: (2,0 điểm) Một phân số có tử số bé hơn mẫu số là 11. Nếu tăng tử số lên 3 đơn vị và giảm mẫu số đi 4 đơn vị thì được một phân số bằng 
[image: image26.wmf]3
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. Tìm phân số ban đầu?

  Bài 5: (2,0 điểm) Tam giác ABC có hai đường cao là AD và BE (D thuộc BC và E thuộc AC).

                 Chứng minh hai tam giác DEC và ABC là hai tam giác đồng dạng?
ĐỀ SỐ 7

Bài 1: (2,5 điểm) Giải phương trình

a) 
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b) 
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Bài 2: (1,5 điểm) Giải bất phương trình và  biểu diễn tập nghiệm trên trục số 
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Bài 3: (2,0 điểm) Một người đi xe đạp từ A đến B với vận tốc 30km/h. Lúc về, người đó đi với vận tốc 40km/h. Do đó thời gian về ít hơn thời gian đi là  45 phút. Tính quảng đường AB?

Bài 4: (2,0 điểm) Cho hình chữ nhật ABCD có AB = 8cm; BC = 6cm. Vẽ đường cao AH của ∆ADB

[image: image410.emf]1-2x
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a) Chứng minh ∆AHB đồng dạng ∆BCD.

b) Chứng minh AD2 = DH.DB.

c) Tính độ dài đoạn thẳng AH.

Bài 5: (2,0 điểm) Cho hình lăng trụ đứng như hình vẽ có 

đáy là một tam giác vuông, biết độ dài hai cạnh góc 

vuông là 6cm và  8cm; chiều cao của lăng trụ là 9cm. 

Hãy tính diện tích toàn phần của hình lăng trụ?

ĐỀ SỐ 8

Bài 1: ( 2.0 điểm)  Giải các bất phương trình và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:

a) – 3x + 2 > 5



b)  
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Bài 2: ( 2.0 điểm) Giải các phương trình sau:

a) 3 – 4x (25 – 2x) = 8x2 + x – 300

  b) 
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Bài 3: ( 2.0 điểm) Một ô tô xuôi dòng từ bến A đến bến B mất 4 giờ và ngược dòng từ bến B về đến bến A mất 5 giờ. Tính khoảng cách giữa hai bến A và B, biết rằng vận tốc của dòng nước là 2km/h.

Bài 4: (2.0 điểm) Tính diện tích toàn phần và thể tích của một

[image: image411.emf]≠

 lăng trụ đứng , đáy là tam giác vuông , theo các kích thước ở hình sau: 

 Bài 5: (2.0 điểm)

Cho hình chữ nhật  ABCD có AB =12cm, BC =9cm.
Gọi H là chân đường vuông góc kẻ từ A xuống BD

a) Chứng minh 
[image: image32.wmf]AHBBCD
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b) Tính độ dài đoạn thẳng AH.

c) Tính diện tích tam giác AHB

ĐỀ SỐ 9

Bài 1:  (1,5 đ )     Giải bất phương trình và biểu diễn tập nghiệm trên trục số :      
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Bài 2:  (2, 5 đ)

     a/ Giải phương trình:       
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     b/  Giải phương trình :      
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     c/ Cho phân thức 
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. Tìm giá trị của x để phân thức có giá trị bằng có giá trị bằng 1.

Bài 3: (2,0 đ)  Một người đi ô tô từ A đến B với vận tốc 35 km/h. Lúc từ B về A người đó đi với vận tốc bằng 
[image: image37.wmf]6
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 vận tốc lúc  đi . Do đó thời gian về ít hơn thời gian đi là 30 phút. Tính quãng đường AB.

Bài 4: (2 đ)Cho hình chữ nhật ABCD có AB = 12cm ; BC = 9cm. Gọi H là chân đường vuông góc kẻ từ A xuống BD.

           a/ CMR : (AHB và (BCD đồng dạng

           b/ Tính độ dài đoạn thẳng AH

           c/ Tính diện tích (AHB

Bài 5 : ( 2 đ)   Một hình lăng trụ đứng tứ giác có đáy là hình chữ nhật có kích thước là 7cm và 5cm . Cạnh bên hình lăng trụ là 10 cm . Tính

a) Diện tích một mặt đáy 

b) Diện tích xung quanh

c) Diện tích toàn phần

d) Thể tích lăng trụ

ĐỀ SỐ 10

Bài 1 : (3 đ) .Giải các phương trình sau :

a) ( 3x – 5 ) ( 4x + 2 ) = 0 .

b) 
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2

1

6

7

2

3

-

+

=

+

-

x

x

x

x


c)  /4x/  = 2x + 12  .

Bài 2 :( 1,5 đ)Giải các bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số :

a) 3x-2 < 4 

b) 2-5x ≤ 17 .

Bài 3 : ( 1,5đ).Một người đi xe máy từ A đến B với vận tốc 25km/h .Lúc về người đó đi với vận tốc 30km/h nên thời gian về ít hơn thời gian đi là 20 phút . Tính quãng đường AB .

Bài 4 : ( 2,5đ) .  Cho hình chữ nhật ABCD có AB = 12cm , BC = 9cm . Gọi H là chân đường vuông góc kẻ từ A xuớng BD .

a) Chứng minh 
[image: image39.wmf]BCD
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b) Tính độ dài đoạn thẳng AH .

c) Tính diện tích tam giác AHB.

Bài 5 : (1,5đ) .Một hình chữ  nhật có kích thước   là 3cm ,4cm ,5cm .

a) Tính diện tích toàn phần của hình hộp chữ nhật .

b) Tính thể tích của hình hộp chữ nhật .

ĐÁP ÁN ĐỀ 1

	Bài
	Câu
	Nội dung
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Phương trình dạng ax + b = 0, với a,b là hai số đã cho và a
[image: image40.wmf]¹

0, được gọi là phương trình bậc nhất một ẩn

Áp dụng: x – 5= 3 – x

( x + x = 3+ 5

( 2x = 8

( x = 4

	
	2
	Nếu một đường thẳng song song với một cạnh của tam giác và cắt hai cạnh còn lại thì nó định ra trên hai cạnh đó những đoạn thẳng tương ứng tỉ lệ.

[image: image413.emf]x
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Áp dụng: DE // BC suy ra 



	1


	
	Gọi quãng đường từ A đến B là x(km).

[image: image414.emf]x
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ĐK: x > 0

Thì thời gian đi của xe máy là: 

Thời gian về của xe máy là: 

Tổng thời gian 6 giờ 30 = 13/2 giờ.

Thời gian nghĩ 30 phút = ½ giờ

[image: image415.emf]x
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Ta có phương trình:

Giải phương trình ta được: x = 108 (thỏa đk)

[image: image416.emf]1-2x

4

-2≥

1-5x

8

 



2(1-2x)-16

8

≥

1-5x

8



2-4x-16≥1-5x

<=>-4x+5x≥-2+16+1

<=> x≥15

Vậy đoạn đường từ A đến B là: 108km

	2


	
	[image: image417.emf]H

C

A

D

B




	3

4


	a)

b)

c)


	[image: image418.emf]AHB và  BCD có:



H = 



C = 90°(gt)



ABH = 



BCD (slt của AB// CD)



AHB



BCD (g-g)

ABD và  HAD có:



A = 



H = 90°(gt)



D chung



ABD 



  HAD(g-g)



AD

HD

=

DB

AD



AD

2

 = DH.DB

áp dụng đlí Pitago 



DB

2

 

= AB

2

  + AD

2

 



DB =

 

25

 

= 5cm


[image: image419.emf]a

2

3

4

Diện tích toàn phần của hình chóp là S = Sxq + S đ
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ĐÁP ÁN ĐỀ 2

	Bài
	Nội dung

	Bài 1(4 đ)
	1/ giải các phương trình sau:

   a/ 
[image: image41.wmf]5273
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(12x – 2(5x+2)=(7 – 3x)3(12x – 10x – 4 = 21 – 9x

(12x – 10x + 9x = 21 + 4( 11x                  = 25

(               x       = 
[image: image42.wmf]25
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     Vậy: tập nghiệm của phương trình là S=
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 b/
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Đ.K.X.Đ: 
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((x – 2)(x – 2) – 3(x+2)=2(x-11) = 0
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(x-4=0 hoặc x-5=0 (x=4 (nhận)     hoặc x=5 (nhận)

Vậy: tập nghiệm của phương trình là:S={4;5}

c/
[image: image48.wmf](3x(= x+8

  Ta có: 
[image: image49.wmf](3x(=3x khi 3x ( 0 hay x ( 0

            
[image: image50.wmf](3x(= - 3x khi  3x < 0 hay x < 0   

Vậy: để giải phương trình trên ta qui về giải 2 phương trình sau:

     1/ 3x = x + 8 ( đk x ( 0)

     (2x = 8     ( x = 4 ( thỏa mãn ĐK)

    2/- 3x = x+8 (đk x < 0 )

    ( -4x = 8     ( x = -2 ( thỏa mãn ĐK)

Vậy tập nghiệm của phương trình là S={4;-2}

2/ giải bất phương trình và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:

                2x(6x – 1) > (3x – 2)(4x+3)

               
[image: image51.wmf]22

22

12212986

12122986

36
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x

x

Û->+--

Û---+>-

Û->-

Û<


Vậy nghiệm của bất phương trình là: x < 2

[image: image421.emf]H

9

12

D

C

B

A




	Bài 2:(2 đ)
	Gọi x (km) là quãng đường AB (x > 48)

 Thời gian dự định đi quãng đường AB là 
[image: image52.wmf]48

x

(h)

Quãng đường còn lại là: x – 48 (km)

Thời gian đi trên quãng đường còn lại sau khi tăng vận tốc là 
[image: image53.wmf]48

54

x

-

(h)

Vì thời gian dự định đi bằng tổng thời gian thực tế đi và thời gian chờ tàu nên ta có phương trình :


[image: image54.wmf]481

1

54648

xx

-

++=


Giải phương trình được: x = 120 ( thỏa mãn điều kiện)

Vậy: quãng đường AB dài 120km

	Bài 3:(3 đ)
	Hình vẽ đúng và đầy đủ

[image: image422.emf]A

B

C

D

A'

B'

C'

D'

25

16

12

a/Chứng minh (AHB        (BCD

 xét (AHB và (BCD ta có:

[image: image423.emf]A

B

M

N

H

C

12
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[image: image55.wmf]·

·

·

·
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90

ABHBDCslt

AHBBCD

=

==


 Vậy:(AHB        (BCD (gg)

b/ Tính độ dài đoạn thẳng AH

[image: image424.emf]  vì (AHB          (BCD 


[image: image56.wmf].

AHABABBC

AH

BCBDBD

Þ=Þ=


Theo định lý Pitago ta có:


[image: image57.wmf]22222

129225

15

.12.9

7,2

15

BDADAB

BDcm

BCAB

AHcm

BD
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=

===


c/ Tính diện tích tam giác AHB:

        Ta có:
[image: image58.wmf]2
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22
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SBCCDcm
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[image: image425.emf]�

8cm

�

12cm

�

5cm

�

C'

�

C

�

B'

�

B

�

A'

�

A


vì (AHB          (BCD nên ta có:


[image: image59.wmf]2
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	Bài 4:(1 đ)
	Hình vẽ đúng và đầy đủ

a/Tính đường chéo AC:

      Theo định lý Pitago trong tam giác vuông ABC ta có:
[image: image60.wmf]22222

1010200

102()

ACABBC

ACcm

=+=+=

Þ=


b/Tính đường cao SO rồi tính thể tích của hình chóp:

   
[image: image61.wmf]102

52()

22

AC

AOcm

===


Trong tam giác vuông SAO ta có:

     
[image: image62.wmf]2222

12(52)9,7()

SOSAAOcm

=-=-»


Thể tích của hình chóp:      
[image: image63.wmf]3
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..10.9,7323,33()

33
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ĐÁP ÁN ĐỀ SÔ 3

	Bài 1

( 2,0đ )
	        
[image: image64.wmf]2(1)2

2
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xx
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     Vậy tập nghiệm là: 
[image: image65.wmf]{

}

/2

Sxx

=³


     b/ Biễu diễn tập nghiệm đúng

	Bài 2

( 2đ )
	                       a / 
[image: image66.wmf]23(1)

5

1

xx

xx

+

+=

-


    Điều kiện : 
[image: image67.wmf]0à 1

xvx

¹¹

  

                      MTC: x ( x – 1 ). Quy đồng và khử mẫu .

                      Ta có:

[image: image68.wmf]Û


2x2 + 3 ( x2 – 1 ) = 5x2 - 5x                

          
                        
[image: image69.wmf]Û

  2x2 + 3x2 – 3 = 5x2 – 5x

         
                        
[image: image70.wmf]Û

  5x = 3



            
[image: image71.wmf]Û

   x = 
[image: image72.wmf]3

5

     (thỏa mãn đk )               
 Vậy tập nghiệm  là: S = 
[image: image73.wmf]3

5

ìü

íý

îþ


       b /   
[image: image74.wmf]12

xx

-=


       Điều kiện: 2x 
[image: image75.wmf]³

 0 
[image: image76.wmf]0

x

Û³

     

       Khi đó: 
[image: image77.wmf]1212

xxxx

-=Û-=

 hoặc x – 1 = - 2x

       *    x – 1 = 2x 
[image: image78.wmf]Û

x = -1 (không thỏa mãn đk )  

       *    x – 1 = - 2x 
[image: image79.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image80.wmf]1

3

x

=

   (thoả mãn đk : 
[image: image81.wmf]3

x

³

)   

        Vậy tập nghiệm là: S = 
[image: image82.wmf]1

3

ìü

íý

îþ

                                                                                                    

	Bài 3

( 2,0đ )
	 Gọi x ( h ) là thời gian từ lúc xe máy khởi hành đến lúc hai xe gặp nhau.(đk: x >
[image: image83.wmf]2

5

)  

  Quãng đường xe máy đi  là : 35x ( km ) 

  Ô tô xuất phát sau xe máy 24 phút  = 
[image: image84.wmf]2

5

( h )

  Thời gian ô tô đi là : x - 
[image: image85.wmf]2

5

( h )

   Quãng đường ô tô đi là : 45( x - 
[image: image86.wmf]2

5

) ( km)

   Ta có phương trình 35x + 45( x - 
[image: image87.wmf]2

5

)  = 90

   Giải phương trình ta được: x = 
[image: image88.wmf]27

20

 ( thỏa mãn điều kiện )

  Vậy thời gian để hai xe gặp nhau là 
[image: image89.wmf]27

20

( h ) kể từ lúc xe máy khởi hành                 

	Bài 4

( 2đ )
	[image: image426.wmf]D

       Vẽ hình đúng

                          Diện tích toàn phần hình hộpchữ nhật

        Stp = Sxq + 2S 

              = 2 p . h + 2 S                         

              = 2 ( AB + AD ) . AA’ + 2 AB . AD

              = 2 ( 12 + 16 ) . 25 +  2 . 12 . 16                 
              = 1400 + 384

              = 1784 ( cm2 )                                                 
Thể tích hình hộp chữ nhật

         V =  S . h = AB . AD . AA’                        
             = 12 . 16 . 25 

             =  4800 ( cm3 )                                                

	Bài 5

( 2đ )
	Vẽ hình đúng

  a / Chứng minh: 
[image: image90.wmf]AMNACB

V:V


 Ta có: 
[image: image91.wmf](.)

ANAH

ANHAHCsuyragg

AHAC

=

V:V


 Suy ra: AH2 = AN . AC     ( 1 )  

                   Tương tự ta có

    
[image: image92.wmf](.)

AMHAHBgg

AMAH

suyra

AHAB

=

V:V


         Suy ra : AH2 = AM . AB    ( 2 )

     Từ ( 1 ) và ( 2 ) suy ra :  AN . AC = AM . AB       ( 3 )  

                           Xét 
[image: image93.wmf]AMN

V

 và 
[image: image94.wmf]ACB

V

 có

     Â chung           ( 4 )                                                      

     Từ ( 3 ) và ( 4 ) suy ra : 
[image: image95.wmf](..)

AMNACBcgc

V:V


                            b / Áp dụng định lý Pytago trong tam giác vuông AHB và AHC .

         
[image: image96.wmf]2222

2222

15129()

13125()

BHABAHcm

CHACAHcm

=-=-=

=-=-=


          Suy ra: BC = BH + CH = 9 + 5 = 14 (cm )
          Vậy: BC = 14 (cm )                                                                  


ĐÁP ÁN ĐỀ 4

Bài 1:Giải các phương trình sau: 2,5điểm

1/ĐK :x
[image: image97.wmf]0

¹

,  x
[image: image98.wmf]¹

2                                                     ( 0,25điểm)

   MTC:x(x-2)                                                            ( 0,25điểm)

Tìm được x(x+1) = 0                                                 ( 0,25điểm)

X=0    hoặc x= -1                                                         ( 0,25điểm)

X=0   ( loại )                                                                ( 0,25điểm)

Vậy S=
[image: image99.wmf]{

}

1

-

                                                                  ( 0,25điểm)

2/Nghiệm của phương trình 

 X=3                                                                       ( 0,5điểm)

X=
[image: image100.wmf]2

3

-

                                                                   ( 0,5điểm)

Bài 2 :( 2,5điểm)

Gọi số ngày tổ dự định sản xuất là x ngày ,ĐK:x nguyên dương( 0,5điểm)

Số ngày tổ thực hiện là x-1 ngày                                                  ( 0,25điểm)

Số SP làm theo kế hoạch là 50x SP                                              ( 0,25điểm)

Số sản phẩmthực hiện được  57(x-1) SP                                      ( 0,25điểm)

Theo đầu bài ta có phương trình :

57(x-1) – 50x = 13                                                                       ( 0,5điểm)

                    x= 10                                                                        ( 0,25điểm)

Trả lời :Số ngàytổ dự định sản xuất là 10 ngày                          ( 0,25điểm)

Số sản phẩm tổ sản xuất theo kế hoạch là: 50 . 10 =500  SP    ( 0,25điểm)

Bài 3: (3điểm)       Hình vẽ                                                            ( 0,25điểm)

a/
[image: image101.wmf]BDC

D

đồng dạng 
[image: image102.wmf]HBC

D

  (g – g)                                              ( 0,75điểm)

b/ HC = 9 cm                              
[image: image103.wmf]                                                     ( 0,5điểm)

    HD = 16 cm                                                                                 ( 0,5điểm)

c/. BH = 12 cm                                                                                     ( 0,25điểm) 

AB = KH = 7 cm                                                                           ( 0,25điểm)

Diện tích ABCD =192 cm2                                                                                         ( 0,5điểm)

Bài 4 :(2điểm)                   Hình vẽ                                               ( 0,25điểm)

a/Trong tam giác vuông ABC tính AC = 10
[image: image104.wmf]2

   cm                  ( 0,5điểm)

b/OA = 
[image: image105.wmf]2

5

2

=

AC

 cm                                                                  ( 0,25điểm)

SO =
[image: image106.wmf]2

2

OA

SA

-

 =
[image: image107.wmf]94



EMBED Equation.DSMT4[image: image108.wmf]7

,

9

»

  cm                                               ( 0,5điểm)

Thể tích hình chóp :V
[image: image109.wmf]33

,

323

»

 cm3                                                                    ( 0,5điểm)

ĐÁP ÁN ĐỀ 5

	Bài
	Nội dung
	Điểm

	Bài 1

(2 đ)
	a. 2 -5x 
[image: image110.wmf]£

 17 

              -5x 
[image: image111.wmf]£

15   

   x
[image: image112.wmf]3

³-

  

Vậy: Nghiệm của bất phương trình là x
[image: image113.wmf]3

³-

  

Biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình trên trục số

            b. 
[image: image114.wmf]232

35

xx

--

p


       5(2-x)  <  3(3-2x)  

                x < -1            

Vậy: Nghiệm của bất phương trình là x < -1            

Biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình trên trục số
	

	Bài 2

(2 đ)
	a.  
[image: image115.wmf]2

153x12

x2x2x4

-

+=

+--


         ĐKXĐ: x
[image: image116.wmf]2

¹±

                 

    
[image: image117.wmf]2

153x12

x2x2x4

-

+=

+--



[image: image118.wmf]x25(x2)3x12

x25x103x12

3x20

20

x

3

Û-++=-

Û-++=-

Û=-

-

Û=


Vậy: Tập nghiệm của phương trình S={
[image: image119.wmf]20

3

-

 }

b. 
[image: image120.wmf]531

xx

+=+


TH1:  x+5 = 3x+1  với  x
[image: image121.wmf]5

³-

   

   x = 2 (nhận)         

TH2:  –x -5 =3x+1 với  x < -5

 x = 
[image: image122.wmf]3

2

-

  (loại ) 
	

	Bài 3

(2 đ)
	Gọi x(km) là quãng đường AB (x > 0)

Thời gian đi từ A đến B là : 
[image: image123.wmf]()

60

x

h




Thời gian đi từ B về A: 
[image: image124.wmf]()

45

x

h


Theo đề bài ta có phương trình: 
[image: image125.wmf]7

6045

xx

+=




Giải phương trình được x = 180 (nhận)

Quãng đường AB dài 180km
	

	Bài 4

(2 đ)


	Hình vẽ

a. Xét tam giác AEB và tam giác AFC có:

                 
[image: image126.wmf]·

·

µ

0

90

AEBAFC

Achung

==




Do đó: 
[image: image127.wmf]AEB

D

       
[image: image128.wmf]AFC

D

(g.g)

Suy ra: 
[image: image129.wmf]..

ABAE

hayAFABAEAC

ACAF

==


b. Xét tam giác AEF và tam giác ABC có:

                 Â chung


                
[image: image130.wmf]AFAE

ACAB

=

( chứng minh trên)


Do đó: 
[image: image131.wmf]AEF

D

       
[image: image132.wmf]ABC

D

(c.g.c)

c. 
[image: image133.wmf]AEF

D

       
[image: image134.wmf]ABC

D

 (cmt)

suy ra: 
[image: image135.wmf]22

31

64

AEF

ABC

S

AE

SAB

æöæö

===

ç÷ç÷

èøèø




hay  SABC = 4SAEF

	

	Bài 5

(2 đ)
	a. Diện tích xung quanh: 2(10+20).15= 900 (cm)

Diện tích toàn phần: 900+ 2.200= 1300 (cm2)

Thể tích của hình hộp chữ nhật: 10.20.15=3000(cm3)

b. 
[image: image136.wmf]'22'2222

10201526,9()

ACABBCAAcm

=++=++»



	


ĐÁP ÁN ĐỀ 6
	Bài 1

(2,0 đ)

Bài 2

(2,0 đ)

Bài 3

(2,0 đ)

Bài 4

(2,0 đ)

Bài 5

(2,0 đ)
	a/ Giải phương trình:

                         
[image: image137.wmf]5253

1

32

xx

x

--

+=+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image138.wmf]10696154

xxx

Û++=++


                                                             
[image: image139.wmf]1

x

Û=

            S={1}

b/ Giải phương trình:

                         (x + 2)(3 - 4x) = x2 + 4x + 4
[image: image140.wmf](

)

(

)

2150

xx

Û+-=


                                                    S={-2; 
[image: image141.wmf]1

5

}

a/
[image: image142.wmf]2

2

232

22

4

xx

x

x

--

=Û=

-

 (loại vì 2 là giá trị không xác định)

Vậy không tồn tại giá trị nào của x thỏa mãn điều kiện của bài toán

b/ 
[image: image143.wmf]61257

32338

xx

x

xx

-+-

=Û=

+-

             

a/ Giải bất phương trình:

                                3(x  - 2)(x + 2)<3x2 + x
[image: image144.wmf]Û

x>-12

b/ Giải phương trình:

                                
[image: image145.wmf]5445

xx

-=-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image146.wmf]0,8

x

Û£


Gọi x là tử số của phân số (x nguyên)

Mẫu số của phân số là: x + 11

Theo giả thiết ta có phương trình: 
[image: image147.wmf]33

9

(11)44

x

x

x

+

=Û=

+-


Vậy phân số cần tìm là: 
[image: image148.wmf]9

20


Hai tam giác ADC và BEC là hai tam  giác  vuông có góc C chung do đó chúng đồng  dạng

          
[image: image149.wmf]ADACDCACBC

BEBCECDCEC

Þ==Þ=



   Mặt khác tam giác ABC và tam giác DEC            

                lại có góc C chung nên chúng đồng dạng với nhau

                                     A        E

                              B            D                   C


	Câu
	Nội dung

	1
	a) 
[image: image150.wmf]2011x(5x1)(4x30)0

--=


( 2011x = 0 hoặc 5x – 1 = 0 hoặc 4x – 30 = 0

( x = 0 hoặc 
[image: image151.wmf]1

x

5

=

 hoặc 
[image: image152.wmf]15

x

2

=


Tập nghiệm 
[image: image153.wmf]115

S0;;

52

ìü

=

íý

îþ



	
	b) Điều kiện xác định 
[image: image154.wmf]x3,x1

¹¹-


Quy đồng mẫu hai vế và khử mẫu


[image: image155.wmf]x(x1)x(x3)4x

2(x3)(x1)2(x3)(x1)2(x3)(x1)

+-

+=

-+-+-+


Suy ra 
[image: image156.wmf]x(x1)x(x3)4x

++-=


          
[image: image157.wmf]22

2

xxx3x4x

2x6x0

2x(x3)0

Û++-=

Û-=

Û-=


          
[image: image158.wmf]2x0

Û=

 hoặc 
[image: image159.wmf]x30

-=


1) 
[image: image160.wmf]2x0x0

=Û=

 (thoả)         2) 
[image: image161.wmf]x30x3

-=Û=

 (không thỏa)

Tập nghiệm 
[image: image162.wmf]{

}

S0

=



	2
	
[image: image163.wmf]x6x2

2

53

+-

-<



[image: image164.wmf]3(x6)5(x2)30

1515

3x185x1030

2x2

x1

+--

Û<

Û+-+<

Û-<

Û>-


Biểu diễn tập nghiệm

	3
	Gọi x (km) là quãng đường AB (điều kiện x > 0)

Thời gian đi 
[image: image165.wmf]x

30

 (h)

Thời gian về 
[image: image166.wmf]x

40

 (h)

Ta có phương trình 
[image: image167.wmf]xx45

304060

-=


Giải phương trình tìm được x = 90 (thoả)

Vậy quãng đường AB d ài 90km.

	4
	
[image: image168]
a) Xét 
[image: image169.wmf]AHB

D

 và 
[image: image170.wmf]BCD

D

, có:


[image: image171.wmf]·

·

0

AHBBCD90

==

 


[image: image172.wmf]·

·

ABHBDC

=

 (so le trong)

Vậy 
[image: image173.wmf]AHB

D

(
[image: image174.wmf]BCD

D

(g-g)

	
	Xét 
[image: image175.wmf]AHD

D

 và 
[image: image176.wmf]BAD

D

, có:


[image: image177.wmf]·

·

0

AHDBAD90

==

 


[image: image178.wmf]·

ADB

 chung

Vậy 
[image: image179.wmf]AHD

D

(
[image: image180.wmf]BAD

D

(g-g)


[image: image181.wmf]2

ADDH

ADDH.BD

BDDA

Þ=Þ=



	
	Ta có: 
[image: image182.wmf]AHB

D

(
[image: image183.wmf]BCD

D



[image: image184.wmf]22

AHAB

AH.BDAB.BC

BCBD

AB.BC8.648

AH4,8(cm)

BD10
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Þ=Þ=

Þ====
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	5
	Độ dài cạnh 
[image: image185.wmf]22

AC6810

=+=


Diện tích xung quanh Sxq = (6 + 8 + 10)9 = 216 (cm2)

Diện tích một mặt đáy

Sđ = 
[image: image186.wmf]1

.6.824

2

=

 (cm2)

Diện tích toàn phần

Stp = 216 + 2.24 = 264 (cm2)


ĐÁP ÁN ĐỀ 8

	1.

(2điểm)
	a) -3x + 2 > 5

 <= >  -3x > 3

<= > x  <  - 1

Tập nghiệm S = { x / x < -1}


Biểu diễn trên trục số đúng 

 b) 
[image: image187.wmf]457

35

xx

--

ñ


<= > 5 ( 4x- 5) > 3( 7 – x)

<= > 20x – 25 > 21 – 3x 

<= > 23x >  46

<= > x > 2

Tập nghiệm S = { x/ x > 2}

Biểu diễn trên trục số đúng

	2.

( 2 điểm)
	Giải các phương trình sau:

a) 3 – 4x( 25 – 2x) = 8x2 + x – 300

   <= > 3 – 100x + 8x2 = 8x2 + x – 300

   <= >  101x = 303

   <= > x = 3

Tập nghiệm S = { 3 }

b) 
[image: image188.wmf]212

2(2)

x

xxxx

+

-=

--


* ĐKXĐ: x  
[image: image189.wmf]¹

 0 và  x  
[image: image190.wmf]¹

 2

* x ( x + 2 ) – ( x – 2 )  = 2

   <= > x2  + x  =  0

   <= > x ( x + 1 ) = 0

  . x = 0  ( không thỏa ĐKXĐ)

  . x  = -1  ( thỏa ĐKXĐ)

Vậy tập nghiệm  S = { -1 }

	3.

( 2 điểm)
	Gọi x(km) là khoảng cách giữa hai bến A và B. Điều kiện x>0

Vận tốc xuôi dòng là : 
[image: image191.wmf]4

x

(km/h)                            

Vận tốc ngược dòng là: 
[image: image192.wmf]5

x

(km/h)                         

Theo đề bài ta có phương trình:


[image: image193.wmf]2.2

45

xx

-=

                                                                                                    


[image: image194.wmf]80

x

=

( nhận)                                    

Vậy khoảng cách giữa hai bến A và B là 80km   



	4

(2.0 điểm)
	
· BC = 5 cm 

· Diện tích xung quanh : Sxq = ( 3 + 4 + 5 ) . 9 = 108 ( cm2)

· Diện tích hai đáy    2.
[image: image195.wmf]1

2

.3. 4  = 12 ( cm2 )

· Diện tích toàn phần:  Stp = 108 + 12 = 120 ( cm2 )

· Thể tích của hình lăng trụ:  V = 6. 9 = 54 ( cm3)

	5

(2.0điểm)
	 a)

· Vẽ hình đúng: 

· 
[image: image196.wmf]µ

µ

0

90

HC

==


· 
[image: image197.wmf]·

·

ABHBDC

=

 ( so le trong, AB// CD )

· 
[image: image198.wmf]AHBBCD

V:V


b)

· BD = 15 cm

· AH = 7,2 cm 

c)

· HB = 9,6 cm

· Diện tích tam giác AHB là  

 S = 
[image: image199.wmf]11

..7,2.9,634,56

22

AHHB

==

 ( cm2 )


ĐÁP ÁN ĐỀ 9

	   Bái 1

    1đ5
	Đưa về bpt : 3(x + 6) – 5(x – 2)  < 2.15

   
[image: image200.wmf]Û

                           -2x                   <  2

   
[image: image201.wmf]Û

                            x                     >  - 1

Tập nghiệm bpt : 
[image: image202.wmf]{

}

/1

xx

>-


Biểu diển :           ///////////////////////////(                       

                                                 -1

	  Bài 2

   2đ5
	a) Đưa về giải 2 phương trình : 

*  x + 5 = 3x – 2 khi 
[image: image203.wmf]5

x

³-

 (1)

* - x -5  = 3x – 2 khi x < - 5 (2)

Phương trình (1) có nghiệm x = 3,5 ( thoả điều kiện 
[image: image204.wmf]5

x

³-

)

Phương trình (2) có nghiệm x = - 0,75 ( không thoả điều kiện )

Vậy nghiệm của phương trình là : x = 3,5

  b)            
[image: image205.wmf]5273

64

xx

x

+-

-=



[image: image206.wmf]Û

 12x – 2(5x + 2) = 3(7 - 3x) 
[image: image207.wmf]Û

 x = 
[image: image208.wmf]25

11


Kết luận tập nghiệm

c)Lập phương trình 
[image: image209.wmf]6

1

(4)

x

xx

-

=

-

(đkxđ 
[image: image210.wmf]0;4

xx

¹¹

 )


[image: image211.wmf]Û

 x2 -5x + 6 = 0

Giải được phương trình : x = 2 và x = 3và kết luận đúng

	 Bài 3

  2đ
	Gọi quãng đường AB là x(km)    (x > 0 )

Vận tốc từ B dến A :  42 km/h

Thời gian từ A đến B là : 
[image: image212.wmf]35

x

 (h)

Thời gian từ B đến A là : 
[image: image213.wmf]42

x

 (h)

Theo đề bài ta có phương trình :
[image: image214.wmf]1

35422

xx

-=


Giải phương trình được: x = 105 (TM)

Quãng đường AB là 105 km

	Bài 4 

 2đ
	Vẽ hình đúng 


a) Chứng minh được : 


[image: image215.wmf]AHB

V

đồng dạng  
[image: image216.wmf]BCD

V

(g-g)

   * Mỗi cặp  góc đúng     : 0,25 

   * Kết luận đúng     0,25

b) Tính được  BD = 15 cm

Nêu lên được 
[image: image217.wmf]AHAB

BCBD

=


Tính được AH = 7, 2 cm

C) Tính được HB

Tính được diện tích  ABH =  34,36 cm2



	  Bài 5

    2đ
	Vẽ hình đúng 

a) 35 cm2 

b) 240 cm2

c) 310 cm2
d) 350 cm3


ĐÁP ÁN ĐỀ SỐ 10

Bài 1 : (3đ) .Giải các phương trình sau :

        a) (1 đ)      ( 3x-5)(4x + 2 ) = 0 

            
[image: image218.wmf]Û

3x – 5 = 0 hoặc 4x + 2 = 0     (0,25đ) 

· 3x – 5 = 0 
[image: image219.wmf]Û

x = 
[image: image220.wmf]3

5

.              (0,25đ

· 4x + 2 = 0 
[image: image221.wmf]Û

x = 
[image: image222.wmf]2

1

-

.           (0,25đ

Tập nghiệm S = {
[image: image223.wmf]2

1

-

 ;
[image: image224.wmf]3

5

}          (0,25đ

b) (1 đ)    
[image: image225.wmf]3

2

1

6

7

2

3

-

+

=

+

-

x

x

x

x


ĐKXĐ :   x  ≠   - 7  ;  x  ≠   
[image: image226.wmf]2

3

        (0,25đ

Qui đồng hai vế và khử mẫu :

      6x2 –  13x + 6 = 6x2 + 43x + 7

             - 56x         =  1 

                    x         = 
[image: image227.wmf]56

1

-

    € ĐKX Đ     ( 0,5đ)

Tập nghiệm S = { 
[image: image228.wmf]56

1

-

}                   (0,25đ

c) (1 đ)    /4x/  = 2x + 12  .

   Ta đưa về giải hai phương trình : 

· 4x = 2x + 12 . khi x ≥ 0 (1)        (0,25đ)

· - 4x = 2x + 12 khi x < 0  (2)        (0,25đ)

PT (1) có nghiệm x = 6 thoả điều kiện x ≥ 0 

PT (2) có nghiệm x = - 2 thoả điều kiện x < 0         (0,25đ)

Tập nghiệm S = { - 2 ; 6 }                (0,25đ)

Baì 2 :( 1,5đ)

Giải các bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số :

a )  (0,75 đ)     3x-2 < 4 .

                     
[image: image229.wmf]Û

x < 2 .                  (0,25đ)

*Tập nghiệm của bất phương trình là { x/ x< 2}.   (0,25đ)

*Biểu diễn trê trục số  đúng           (0,25đ)

    b )    (0,75 đ)       2-5x ≤ 17 .

                           
[image: image230.wmf]Û

x   ≥ - 3          .                  (0,25đ)

*Tập nghiệm của bất phương trình là { x/ x  ≥ - 3}   .                  (0,25đ)

*Biểu diễn trê trục số  đúng                            .                  (0,25đ)

Bài 3 : ( 1,5đ).

Gọi x (km)  là quảng đường AB  ( x >0   ) .

Thời gian đi : x/ 25  ( h ) .

Thời gian về : x /30 ( h) .               ( 0,5đ)

Ta có PT : 
[image: image231.wmf]3

1

30

25

=

-

x

x

  .            ( 0,5đ)

Giải PT :   x = 50 .                    (0,25đ)

Quãng đường AB dài 50km   .   (0,25đ)

Bài 4 : ( 2,5đ) .

Vẽ hình :   (0,25đ)              A        12cm          B

               

                                                                            9cm

                                                      H

                                           D                            C      

 a ) Chứng minh 
[image: image232.wmf]BCD

AHB

D

»

D

:   ( 0,75đ ) 


AHB  = DCB  = 900  ( gt ) .

ABH  =  BDC   ( SLT ) .


[image: image233.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image234.wmf]BCD

AHB

D

»

D

 ( g . g ) 

b )Tính độ dài đoạn thẳng AH : ( 0,75đ ) 

      T ính được BD = 15 cm .          (0,25đ

       Tính được AH = 7,2 cm ..      ( 0,5đ)

c ) Tính diện tích tam giác AHB : ( 0,75đ ) 

          Tính được BH  = 9,6  cm       (0,25đ)

         
[image: image235.wmf])

(

56

,

34

2

6

,

9

.

2

,

7

2

.

2

cm

HB

AH

S

AHB

=

=

=

D

     ( 0,5đ)

Bài 5 : (1,5đ) .

a) Tính dt toàn phần : (1đ) .

Tính được Sxq = 70 (cm2 ) .(0,25đ)

Tính được S đáy = 12 (cm2 )   (0,25đ)

Tính được Stp = 94 (cm2 ) .     ( 0,5đ)

b)  V = a .b .c = 3.4.5 = 60 (cm3 )   ( 0,5đ)
KIỂM TRA HỌC KỲ II NĂM HỌC ĐỀ 11
Môn: Toán
Khối: 8

ĐỀ CHÍNH THỨC          
Thời gian làm bài: 90 phút 


(Không kể thời gian phát đề)

Câu 1: (3 điểm)  
Giải các phương trình sau: 

a)  2013x + 9 = 10  
    
            b)  (x + 3)(x – 2) = 0
c) 3x – 6 + x = 9 – x 


  d) 
[image: image236.wmf])
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Câu 2: (1,5 điểm)  Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:


[image: image237.wmf]5

11

7

2

1

-

-

£

-

x

x


Câu 3: (1,5 điểm) 


Một ô tô đi từ A đến B với vận tóc 40 km/h. Lúc về ô tô đó đi với vận tốc 45 km/h nên thời gian về ít hơn thời gian đi là 30 phút. Tính quãng đường AB.

Câu 4: (1 điểm) 
Tìm x trong hình vẽ, biết rằng AD là tia phân giác của 
[image: image238.wmf]D

ABC.

[image: image239.emf]9

       3,5                                              7

x

C

D

B

A


Câu 5: (3 điểm)  

Cho 
[image: image240.wmf]D

ABC vuông tại A, có AB = 6cm; AC = 8cm. Kẻ đường cao AD (D
[image: image241.wmf]Î

BC). Đường phân giác BE cắt AD tại F.

a) Vẽ hình ?

b) Chứng minh:  
[image: image242.wmf]D

DBA ഗ 
[image: image243.wmf]D

ABC.

c) Tính độ dài các đoạn thẳng BC, AD.

d) Chứng minh rằng:  
[image: image244.wmf]EC

EA

FA

FD

=

.

--------------------------HẾT-------------------------

ĐỀ 11 - HƯỚNG DẪN CHẤM KIỂM TRA  HỌC KỲ II  MÔN TOÁN 8 
	Câu
	Nội dung
	Thang

điểm

	Câu 1

(3đ)


	a)


	
[image: image245.wmf]Û

 2013x = 1


[image: image246.wmf]Û

         x = 
[image: image247.wmf]1

2013

 

Vậy taäp nghieäm S = 
[image: image248.wmf]1

2013

ìü

íý

îþ


	0,25

0,25

	
	b)
	
[image: image249.wmf]Û

 x + 3 = 0 hoaëc x – 2 = 0

[image: image250.wmf]Û

 x = – 3 hoaëc x = 2
Vaäy taäp nghieäm cuûa phöông trình laø: S = {–3; 2}
	0,25

0,25

0,25

	
	c)
	
[image: image251.wmf]Û

 3x + x + x = 9 + 6


[image: image252.wmf]Û

 5x = 15


[image: image253.wmf]Û

 x = 3 

Vậy taäp nghieäm S = {3}
	0,25

0,25

0,25

	
	d)
	ĐKXĐ: x 
[image: image254.wmf]¹

1; x 
[image: image255.wmf]¹

– 3


[image: image256.wmf]Û

(3x – 1)(x + 3) – (2x + 5)(x – 1) = (x – 1)(x + 3) – 4


[image: image257.wmf]Û

    x2 + 5x + 2 = x2 + 2x – 7


[image: image258.wmf]Û

                  3x = – 9


[image: image259.wmf]Û


                    x = – 3 (loại)

Vậy taäp nghieäm S = 
[image: image260.wmf]Æ


	0,25

0,25

0,25

0,25

	Câu 2

(1,5đ)

	
	
[image: image261.wmf]Û

 – 5(1 – 2x) 
[image: image262.wmf]³

 7x – 11 


[image: image263.wmf]Û

   – 5 + 10x 
[image: image264.wmf]³

7x – 11 


[image: image265.wmf]Û

    10x – 7x 
[image: image266.wmf]³

 5 – 11



[image: image267.wmf]Û

               x  
[image: image268.wmf]³

 –2

S = {x | x 
[image: image269.wmf]³

 –2}

                                            

                                   -2     0                  
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

	Câu 3


	
	Gọi x (km) là quãng đường AB. ĐK: x > 0

Thời gian đi: 
[image: image270.wmf]x

40

 (giờ) ; thời gian về: 
[image: image271.wmf]x

45

 (giờ)

Vì thời gian về ít hơn thời gian đi là 30 phút = 
[image: image272.wmf]1

2

giờ 

nên ta có phương trình: 
[image: image273.wmf]xx1

40452

-

=

 




   
[image: image274.wmf]9x8x180x180

Û-=Û=

 (TMĐK)

Vậy quãng đường AB dài 180 km
	0,25

0,25

0,5

0,25

0,25

	Câu 4
	
	Vì AD laø phaân giaùc 
[image: image275.wmf]·

BAC

 cuûa (ABC
neân 
[image: image276.wmf]AC

AB

DC

DB

=

 
[image: image277.wmf]Û

 
[image: image278.wmf]AC

AC

AB

DC

DC

DB

+

=

+


hay 


[image: image279.wmf]6

5

,
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7

.

9

7

7

5

,

3

9

=

=

Þ

+

=

x

x

(cm)
Vậy cạnh DC có độ dài là 6cm
	0,25

0,25x2

0,25

	Câu 5


	a)
	Vẽ hình đúng

                A

                                    E

         6                               8

                         F


   B               D                                   C


	0,5



	
	b)
	Xét 
[image: image280.wmf]D

DBA và
[image: image281.wmf]D

ABC, ta có:                                       



[image: image282.wmf]·

ADB



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image283.wmf]·

0

BAC90

==

 và 
[image: image284.wmf]·

ABC

 chung   

Vậy 
[image: image285.wmf]D

DBA ഗ 
[image: image286.wmf]D

ABC (TH2)
	0,5

0,5

	
	c)
	Tính được:  BC = 10 cm (định lý Py-ta-go)

Do 
[image: image287.wmf]D

DBA ഗ 
[image: image288.wmf]D

ABC 
[image: image289.wmf]BC

CA

AB

AD

BC

AB

CA
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.

=
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=

Þ


         
[image: image290.wmf]cm
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,

4
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AD

=

=

Þ

                                                                                 
	0,5

0,25

0,25

	
	d)
	BF là đường phân giác của 
[image: image291.wmf]D

ABD 

[image: image292.wmf]BA

BD

FA

FD

=

Þ


(1)

BE là đường phân giác của 
[image: image293.wmf]D

ABC 

[image: image294.wmf]BC

BA

EC

EA

=

Þ


(2)

Mặt khác do 
[image: image295.wmf]D

DBA ഗ 
[image: image296.wmf]D

ABC 


[image: image297.wmf]BC

BA

AB

DB

=

Þ


(3)

Từ (1), (2), (3) 
[image: image298.wmf]Þ



 EMBED Equation.3 [image: image299.wmf]EC
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	ĐỀ 12 - KIỂM TRA  HỌC KỲ II  MÔN TOÁN 8
Môn thi: Toán − Lớp 8

Thời gian: 90 phút (không kể thời gian giao đề)


Bài 1 (2 điểm): Giải các phương trình sau:   

a) 2x + 3 = 0

b) x2 (2x = 0         

c) 
[image: image300.wmf]2

2

x4x2x

x1x1

x1
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+=

+-

-

             

Bài 2 (1,5 điểm): Giải các bất phương trình sau và biểu diễn nghiệm trên trục số:

a, 2x +  3( x – 2 ) < 5x – ( 2x – 4 ) 

b, 
[image: image301.wmf](
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Bài 3 (1,5 điểm):  Một bạn học sinh đi học từ nhà đến trường với vận tốc trung bình 4 km/h. Sau khi đi được 
[image: image302.wmf]2

3

 quãng đường bạn ấy đã tăng vận tốc lên 5 km/h. Tính quãng đường từ nhà đến trường của bạn học sinh đó, biết rằng thời gian bạn ấy đi từ nhà đến trường là 28 phút.
Bài 4 (4 điểm): Cho tam giác ABC vuông tại A, có AB = 3cm, AC = 4cm, đường phân giác AD. Đường vuông góc với DC cắt AC ở E. 

a) Chứng minh rằng tam giác ABC và tam giác DEC đồng dạng. 

b) Tính độ dài các đoạn thẳng BC, BD. 

c) Tính độ dài AD.

d) Tính diện tích tam giác ABC và diện tích tứ giác ABDE.

Bài 5 (1 điểm):   
Một hình lăng trụ đứng có đáy là tam giác vuông (như hình vẽ). Độ dài hai cạnh góc vuông của đáy là 5cm, 12cm, chiều cao của lăng trụ là 8cm. Tính diện tích xung quanh và thể tích của hình lăng trụ đó. 

−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− HẾT−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
Họ và tên học sinh :……………………………………………Lớp ……SBD…………

ĐỀ 13 - PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO QUẬN BÌNH THẠNH 
Trường THCS Trương Công Định

ĐỀ THI THAM KHẢO HỌC KÌ II

Năm học  :  2014-2015

Môn         : TOÁN          Lớp : 8

Thời gian  : 90 phút

Bài 1 : ( 3.5đ )Giải các phương trình sau:

              a) (x - 3 )2 + 6 – 2x  = 0

              b)  
[image: image303.wmf]8
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              c)   
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Bài 2 : ( 1đ ) : Giải bất phương trình và biểu diễn tập nghiệm trên trục số :
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Bài 3: ( 0.5 đ )Tìm giá trị nhỏ nhất của A = x2 – 6x + 17
  Bài 4 :  ( 1,5đ ) : Giải bài toán bằng cách lập phương trình :

 
Một xe đạp dự định đi từ A đến B mất 3 giờ. Nhưng thực tế, xe đi với vận tốc nhỏ hơn dự định 3 km/h nên đến nơi mất 4 giờ. Tính quãng đường AB ?

  Bài 5 : ( 3,5đ ) :

 
Cho hình chữ nhật ABCD có AB = 8cm, BC = 6cm. vẽ BH    AC ( H(AC)
a) Tính AC, BH

b) Tia BH cắt CD tại K. Chứng minh :  CH.CA   = CD.CK

c) Chứng minh :     BC2 = CK.CD

d) Chứng minh AC là tia phân giác của góc BAD

ĐỀ 14 - PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO QUẬN BÌNH THẠNH 

Trường THCS Phú Mỹ

ĐỀ THI THAM KHẢO HỌC KÌ II

Năm học  :  :  2014-2015

Môn         : TOÁN          Lớp : 8

                                          Thời gian  : 90 phút                                         
Bài 1 : ( 3.5đ ) Giải bất phương trình sau đây :

              a) 8( 3x - 2 ) + 14x = 2( 4 – 7x ) + 15x

              b)  ( 3x – 1 )( x – 3 ) – 9 + x2 = 0

              c)   
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              d)   
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Bài 2 : ( 1đ ) : Giải bất phương trình sau đây và biểu diễn tập nghiệm trên trục số :
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  Bài 4 :  ( 1,5đ ) : Giải bài toán bằng cách lập phương trình :


Một người đi xe máy dự định đi từ A đến B với vận tốc 36km/h. Nhưng khi thực hiện ngư ời ấy giảm vận tốc 6km/h nên đã đến B chậm hơn dự định là 24 phút. Tính quãng đường AB

  Bài 5 : ( 3,5đ ) :

Cho       ABC vuông tại A, có AH đường cao.

a) Chứng minh : AB2 = BH.BC

b) Tia phân giác của góc B cắt AH tại D và cắt AC tại E. chứng minh :     ADB  
    CED. 

c)  Tam giác ADE là tam giác gì ? Vì sao ?

ĐỀ 15: PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO QUẬN BÌNH THẠNH

Trường THCS Nguyễn Văn Bé

ĐỀ THI THAM KHẢO HỌC KÌ II

Năm học  :  :  2014-2015

Môn         : TOÁN          Lớp : 8

Thời gian  : 90 phút

Bài 1 : ( 3.5đ )Giải phương trình :

              a) 9(x - 5 ) + 10 = 11( 2x - 3 ) - 2

              b)  x2 - 2(x - 2 ) - 4 = 0

              c)   
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              d)   
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Bài 2 : ( 1đ ) : Giải bất phương trình và biểu diễn tập nghiệm trên trục số :
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Bài 3: Tìm giá trị lớn nhất của A = -x2 + 2x + 9
  Bài 4 :  ( 1,5đ ) : Giải bài toán bằng cách lập phương trình :


Một khu vườn hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng 14m. Nếu giảm chiều rộng 5m và tăng chiều dài 9m thì diện tích khu vườn giảm 51m2. Tìm các kích thước ban đầu của khu vườn.

  Bài 5 : ( 3,5đ ) :

Cho       ABC vuông tại A, vẽ đường cao AH.

a) Chứng minh :     HBA ~      ABC. Suy ra AB2 = BH.BC

b) Tia phân giác của góc ABC cắt AH tại E và cắt AC tại D. chứng minh      ABE   
    CBD. Suy ra AD = AE

c) Chứng minh : AD2 = EH.DC

ĐỀ 16 - PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO QUẬN BÌNH THẠNH

Trường THCS Hà Huy Tập

ĐỀ THI THAM KHẢO HỌC KÌ II

Năm học  :  :  2014-2015

Môn         : TOÁN          Lớp : 8

Thời gian  : 90 phút

Bài 1 : ( 3đ ) Giải các phương trình sau :

              a) 4( x - 3 ) + 2x = 2( x – 4 )

              b)   
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              c)   
[image: image313.wmf]0

15

12

5

4

3

4

2

=

-

-

-

-

-

+

+

x

x

x

x

x

x


Bài 2 : ( 1,5đ ) : Giải và biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình sau:
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  Bài 3 :  ( 1,5đ ) : Giải bài toán bằng cách lập phương trình :


Một người đi xe đạp đi từ A đến B với vận tốc 12km/h. Lúc trở về A xe đi với vận tốc tăng thêm 3km/h nên thời gian ít hơn lúc đi 42 phút. Hỏi quãng đường AB dài bao nhiêu km ?

  Bài 4 : ( 4đ ) :

Cho       ABC vuông tại A, kẻ AH vuông góc với BC tại H.

a) Chứng minh :      HAC 
    ABC và AC2 = HB.BC

b) Biết AC = 16cm, BC = 20cm. Tính độ dài đoạn AB, AH ?

c) Kẻ tia phân giác BD của góc ABC cắt AH tại I và cắt AC tại D. chứng minh :     AID là tam giác cân.      

d)  Chứng minh : AI.AD = IH.DC

ĐỀ 17 - PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO QUẬN BÌNH THẠNH

Trường THCS Lam Sơn

ĐỀ THI THAM KHẢO HỌC KÌ II

Năm học  :  2014-2015

Môn         : TOÁN          Lớp : 8

                                          Thời gian  : 90 phút                                         
Bài 1 : ( 3.5đ ) Giải các phương trình sau :

              a) ( x + 2 )( x – 2 ) – ( 2x + 1)2 = x( 2 – 3x )

              b)   
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              c)   
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  d)  
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Bài 2 : ( 1đ ) : Giải bất phương trình sau đây và biểu diễn tập nghiệm trên trục số :
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  Bài 3 :  ( 1,5đ ) : Giải bài toán bằng cách lập phương trình :


Lúc 7 giờ sáng, một xe lửa khởi hành đi từ A dự kiến đến B vào lúc 17 giờ 40 phút. Nhưng thực tế xe đi với vận tốc nhỏ hơn vận tốc dự kiến là 10 km/h. Nên xe đã đến B vào lúc 19 giờ 48 phút. Tìm quãng đường AB và vận tốc dự kiến của xe.

  Bài 4 : ( 3,5đ ) :


Cho hình chữ nhật ABCD. từ A kẻ AH vuông góc với BD.

a) Chứng minh : BC2 = DH.DB

b) Gọi S là trung điểm của BH, R là trung điểm của AH. Chứng tỏ : SH.BD = SR.DC

c)  Gọi T là trung điểm của DC. Chứng tỏ tứ giác DRST là hình bình hành.

ĐỀ 18 - PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO QUẬN BÌNH THẠNH

Trường THCS Điện Biên

                                          ĐỀ THI THAM KHẢO HỌC KÌ II

                                           Năm học  :  2014-2015

                                                  Môn         : TOÁN          Lớp : 8

                                          Thời gian  : 90 phút                                         
Bài 1 : ( 3.5đ ) Giải các phương trình sau :

              a)  2x - 3( 2 - 2x ) = 3x + 4

              b)   ( 2x + 3 )2 + 2 = 27

              c)   
[image: image319.wmf]x

x

x

x

x

3

3

1

3

1

2

2

-

=

-

-

-



  d)  
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Bài 2 : ( 1đ ) : Giải bất phương trình sau đây và biểu diễn tập nghiệm trên trục số :
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  Bài 3 :  ( 2đ ) : Giải bài toán bằng cách lập phương trình :


Một miếng đất hình chữ nhật có chu vi là 64 m. Nếu tăng chiều rộng thêm 3 m và giảm chiều dài 2 m thì diện tích sẽ tăng thêm 15 m2. Tính kích thước của miếng đất lúc đầu.
  Bài 4 : ( 3,5đ ) :


Cho tam giác ABC vuông tại A có AH là đường cao. Vẽ HD    AB ( DAB ). HE    EC ( EAC ). AB = 12cm, AC – 16cm.
a) Chứng minh :      HAC 
    ABC

b) Chứng minh : AH2 = AD.AB

c)  Chứng minh : AD.AB = AE.AC.

d) Tính 
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ĐỀ 19 - PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO QUẬN BÌNH THẠNH

Trường THCS Bình Quới Tây

                                          ĐỀ THI THAM KHẢO HỌC KÌ II

                                           Năm học  :  2014-2015

                                                  Môn         : TOÁN          Lớp : 8

                                          Thời gian  : 90 phút                                         
Bài 1 : ( 3 điểm ) Giải các phương trình sau :

              a)  
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              b)   2x( 3x - 4 ) – 6x + 8 = 0

              c)   
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  d)  
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Bài 2 : ( 1 điểm ) : Giải bất phương trình sau đây và biểu diễn tập nghiệm trên trục số :
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  Bài 3 :  ( 2 điểm ) : Giải bài toán bằng cách lập phương trình :


Một mảnh vườn hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng 12m. Nếu tăng chiều dài thêm 3 m và giảm chiều rộng 4m thì diện tích giảm 75m2. Tính chu vi mảnh vườn lúc đầu.
  Bài 4 : ( 4 điểm ) :


Cho tam giác ABC có các đường cao AD, BE, CF cắt nhau tại H. 

a) Chứng minh :      BEC 
     ADC

b) Chứng minh : AH .HD = BH.HE

c)  Chứng minh :      CDE 
     CAB

d) Gọi N là giao điểm của EF và AD. Chứng minh rằng FC là tia phân giác của góc DFE. Từ đó suy ra NH.AD = AN.HD

ĐỀ 20 - PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO QUẬN BÌNH THẠNH

Trường THCS Lê Văn Tám

ĐỀ THI THAM KHẢO HỌC KÌ II

Năm học  :  2014-2015

Môn         : TOÁN          Lớp : 8

Thời gian  : 90 phút

Bài 1:  Giải các phương trình sau :

a) 5x – 8 = 3x – 2                    
 b) x2 – 7x = 0   

c) (x – 1)2 = 4                          

 d) 
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Bài 2:Giải và biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình trên trục số: 

a) 6x – 5 > 13               b) 
[image: image328.wmf]x1x2x3
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Bài 3: Tìm giá trị nhỏ nhất của A = x2 – x + 1
Bài : Giải bài toán bằng cách lập phương trình :

 
Một miếng đất hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng là 3m. có chu vi là 120m. Tính chiều dài , chiều rộng và diện tích miếng đất ấy.

Bài 4: ( 4 điểm )

(ABC vuông tại A có AB = 6cm, AC = 8cm.               
a) Tính BC. 

b) Vẽ đường cao AH của tam giác ABC. 

   Chứng minh: 
[image: image329.wmf]D

HAB 

[image: image330.wmf]D

HCA 

c) Trên BC lấy điểm E sao cho CE = 4cm. 

    Chứng minh: BE2 = BH.BC 

ÔN TẬP HKII TOÁN 8 NĂM HỌC 2014-2015
	ĐỀ 1

Bài 1: Giải các phương trình sau:

a) 3(x –11) – 2(x +11) =2011   
b) (x –1)(3x –7) = (x –1)(x +3)
c) 
[image: image331.wmf]2
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                   d) | 2x - 3 | = x + 1
Bài 2:Giải các bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:

a) 2(x –1) < x +1
       b) 
[image: image332.wmf]x2x
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Bài 3: Một vườn hình chữ nhật có chiều dài gấp 3 lần chiều rộng. Nếu tăng thêm mỗi cạnh lên 5 m thì diện tích khu vườn tăng thêm 385 m2. Tìm kích thước ban đầu của hình chữ nhật ấy?

Bài 4: Chứng minh rằng: a2 + b2 + c2 
[image: image333.wmf]³

 ab + ac + bc

Bài 5: Cho tam giác ABC có 3 góc nhọn, hai đường cao BE, CF cắt nhau tại H.               a) CM: AH 
[image: image334.wmf]^

 BC.

b) Chứng tỏ: AE.AC = AF.AB 

c) Chứng minh: (AEF 
 (ABC

d) Chứng minh: (AEF 
 (CED từ đó suy ra: Tia EH là tia phân giác của góc FED.
	ĐỀ 2

Bài 1: Giải phương trình và bất phương trình

a) 
[image: image335.wmf]3x2x3x1x1
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c) 
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d) 
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Bài 2: Tìm giá trị lớn nhất của 
[image: image339.wmf]2
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Bài 3: Một xe ô tô đi từ tỉnh A đến tỉnh B với vận tốc 60 km/giờ rồi quay về A với vận tốc 50 km/giờ. Thời gian lúc đi ít hơn thời gian lúc về là 48 phút. Tính quãng đường AB. 

Bài 4: (ABC có AB < AC, hai đường cao BD và CE.

a) Chứng minh: (ABD 
 (ACE.

    Suy ra
[image: image340.wmf]AB.AEAC.AD
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b) Chứng minh: (ADE đồng dạng (ABC.

c) Tia DE và CB cắt nhau tại I. Chứng minh: (IBE đồng dạng (IDC.        

 d) Gọi O là trung điểm của BC.Chứng minh: 
[image: image341.wmf]22
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	ĐỀ 3

Bài 1: Giải các phương trình sau: 

a) 
[image: image342.wmf](
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Bài 2:Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số: 

a) 
[image: image344.wmf]x1x
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Bài 3: Một hình chữ nhật có chiều dài gấp ba lần chiều rộng. Nếu tăng chiều rộng 2m, giảm chiều dài 10m thì diện tích giảm 60m2. Tính diện tích ban đầu của hình chữ nhật.

Bài 4: Cho 
[image: image346.wmf]D

ABC vuông tại A có AB = 8cm, AC = 6cm, AH là đường cao, AD là đường phân giác.

a) Tính BD và CD

b) Kẻ HE
[image: image347.wmf]^

AB tại E, HF
[image: image348.wmf]^

AC tại F.

    Chứng minh: AE.AB = AH2
c) Chứng minh AE.AB = AF.AC           

d) Tính BE.


	ĐỀ 4

Bài1: Giải các phương trình.

a)  3(x + 2) = 5x + 8 

b) (2x – 1)2 = 9                    

c) 
[image: image349.wmf]2
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Bài 2:Giải bất phương trình và biểu diễn tập hợp nghiệm lên trục số.          

a)  
[image: image350.wmf]x22
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                b) 
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Bài 3: Một ôtô chạy trên quãng đường AB. Lúc đi ôtô chạy với vận tốc 42 km/h, lúc về ôtô chạy với vận tốc  36 km/h, vì vậy thời gian về nhiều hơn thời gian đi là 60 phút. Tính quãng đường AB .

Bài 4 : Cho tam giác ABC, đường cao AD, BE, CF cắt nhau tại H.         a) Chứng minh : 
[image: image352.wmf]D

ABD 

[image: image353.wmf]D

CBF .                                                                     
b) Chứng minh : AH.HD = CH.HF         

c) Chứng minh: 
[image: image354.wmf]D

BDF 

[image: image355.wmf]D

ABC.

d) Gọi K là giao điểm của DE và CF. Chứng minh:HF.CK = HK.CF  

	ĐỀ 5

Bài1: Giải các phương trình.

a)  2(x + 2) = 5x – 8  

b) x(x – 1) = 3(x – 1)   

c) 
[image: image356.wmf]x331

x3x(x3)x

+

-=

--


Bài 2: a) Giải bất phương trình và biểu diễn tập hợp nghiệm lên trục số:  
[image: image357.wmf]x6x2x1
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b) Cho  a3 + 6 =  – 3a – 2a2. Tính giá trị của  A = 
[image: image358.wmf]a1

a3

-
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Bài 3: : Một khu vườn hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng 12m. Nếu tăng chiều dài 3m và giảm chiều rộng 1,5m thì diện tích khu vườn không thay đổi. Tính chu vi của khu vườn.

Bài 4 : (ABC (AB < AC) có ba đường cao AD, BE, CF cắt nhau tại H.                      

a) CM: 
[image: image359.wmf]D

AFH 

[image: image360.wmf]D

ADB.     b) CM: BH.HE = CH.HF                                                         

c) CM: 
[image: image361.wmf]D

AEF 

[image: image362.wmf]D

ABC.     

d) Gọi I là trung điểm của BC, qua H kẻ đường thẳng vuông góc với HI, đường thẳng này cắt đường thẳng AB tại M và cắt đường thẳng AC tại N. Chứng minh: MH = HN.                                                                                                                             
	ĐỀ 6

Bài1: Giải các phương trình.

a) 3(x – 2) = 7x +  8                    b) x2(x – 3) = 4(x – 3)         

c) 
[image: image363.wmf]2x1x2
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                       d)
[image: image364.wmf]2
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Bài 2: Giải bất phương trình và biểu diễn tập nghiệm trên trục số.  

a) 4(x – 2) > 5(x + 1)         b)
[image: image365.wmf]x62x1
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Bài 3: Một người đi xe máy từ A đến B với vận tốc 30 km/h, rồi từ B quay trở về A với vận tốc 24 km/h, biết thời gian về nhiều hơn thời gian đi 30 phút. Tính quãng đường AB.

Bài 4: Tìm giá trị nhỏ nhất của  A = x2 – x + 1      

Bài 5: Cho tam giác ABC (AB < AC) có ba góc nhọn, các đường cao AD, BE, CF cắt nhau tại H.                        

a) Chứng minh:
[image: image366.wmf]D

CFB 

[image: image367.wmf]D

ADB.                                                                     

b) Chứng minh: AF.AB = AH.AD.                                                                      

c) Chứng minh: 
[image: image368.wmf]D

BDF 

[image: image369.wmf]D

BAC.                                                 

d) Gọi M là trung điểm của BC. Chứng minh: Góc EDF bằng góc EMF..     



	ĐỀ 7
Bài1: Giải các phương trình.

a) [image: image370.wmf]2

3

x – 2 = 0            d) 
[image: image371.wmf]xx2x

2(x2)2(x1)(x2)(x1)
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c) [image: image372.wmf]3x-2=x+2

                 b) x(x – 5) = 2(x – 5)                

Bài 2:  Giải các bất phương trình và biểu diễn tập hợp nghiệm trên trục số. 

a) 4x – 2 > 5x + 1                 b)[image: image373.wmf]2x1x14x5
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Bài 3: Một khu vườn hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng 9 m và chu vi là 58 m. Tính diện tích của khu vườn?

Bài 4 : Tìm giá trị lớn nhất của  A = x – x2      

Bài 5 : Cho tam giác ABC (AB < AC), đường cao AH. Kẻ HE [image: image374.wmf]^

AB và HF [image: image375.wmf]^

 AC  (E [image: image376.wmf]Î

 AB ; F [image: image377.wmf]Î

 AC )

a) Chứng minh: [image: image378.wmf]D

AEH 
[image: image379.wmf]D

AHB .   

b) Chứng minh: AE.AB = AH2  và AE.AB = AF. AC  

c) Chứng minh: [image: image380.wmf]D

AFE 
[image: image381.wmf]D

ABC .                     

d) Đường thẳng EF cắt đường thẳng BC tại M. 

Chứng tỏ rằng: MB.MC = ME.MF      

                                 
	ĐỀ 8
Bài1: Giải các phương trình.

a) 2x – 3 = x + 7                         b) 2x(x + 3) = x + 3         

c) 
[image: image382.wmf]2x7x30
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                  d) 
[image: image383.wmf]2
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Bài 2: Giải bất phương trình và biểu diễn tập nghiệm trên trục số. 

a) 3(x – 2) > 5x + 2          b)
[image: image384.wmf]x12x3x3
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Bài 3: Một khu vườn hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng 12 m. Nếu giảm chiều rộng 4 m và tăng chiều dài thêm 3 m thì diện tích khu vườn giảm đi 75 m2. Tính diện tích của khu vườn lúc đầu?    

Bài 4: Tìm giá trị nhỏ nhất của  A = 3x2 – 6x + 12       

Bài 5: (ABC vuông tại A (AB < AC), đường cao AH. 

a) Chứng minh: [image: image385.wmf]D

BAC 
[image: image386.wmf]D

BHA .                                

b) Chứng minh: BC.CH = AC2                                               

c) Kẻ HE [image: image387.wmf]^

AB và HF [image: image388.wmf]^

 AC  (E[image: image389.wmf]Î

AB; F[image: image390.wmf]Î

AC).

    Chứng minh:
[image: image391.wmf]D

AFE 
[image: image392.wmf]D

ABC .           

d) Đường thẳng EF cắt đường thẳng BC tại M. 

    Chứng tỏ rằng: MB.MC = ME.MF     


	ĐỀ 9

Bài 1:  Giải các phương trình sau :

a) 5x – 8 = 3x – 2                     b) x2 – 7x = 0   

c) (x – 1)2 = 4                           d) 
[image: image393.wmf]2
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Bài 2:Giải và biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình trên trục số: 

a) 6x – 5 > 13               b) 
[image: image394.wmf]x1x2x3

x
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Bài 3: Một khu vườn hình chữ nhật có chiều dài gấp 3 lần chiều rộng. Nếu tăng chiều rộng thêm 10m và giảm chiều dài 5m thì diện tích tăng thêm 450 m2. Tính kích thước của khu vườn lúc đầu.

Bài 4: (ABC vuông tại A có AB = 6cm, AC = 8cm.               a) Tính BC. 

b) Vẽ đường cao AH của tam giác ABC. 

   Chứng minh: 
[image: image395.wmf]D

HAB 

[image: image396.wmf]D

HCA 

c) Trên BC lấy điểm E sao cho CE = 4cm. 

    Chứng minh: BE2 = BH.BC 

d) Tia phân giác của góc ABC cắt AC tại D. Tính SCED
	ĐỀ 10

Bài 1: Giải các phương trình: 

a) (3x – 2)(4x + 5) = 0     b) (x – 4)2 – (x + 2)(x – 6) = 0      
c) 4x2 – 1 = (2x + 1)(3x – 5)        d) 
[image: image397.wmf]x+3x+2

+=2

x+1x



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image398.wmf]  

Bài 2: Giải bất phương tŕnh và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:   
[image: image399.wmf]x4x1x

x

5315
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Bài 3: Lúc 6 giờ, ô tô một khởi hành từ A . Đến 7giờ 30 phút ô tô hai cũng khởi hành từ A với vận tốc lớn hơn vận tốc ô tô một là 20km/h và gặp nhau lúc 10giờ30 phút. Tính vận tốc mỗi ô tô ?

Bài 4: Cho 
[image: image400.wmf]D

ABC vuông tại A, đường cao AH.

a) Chứng minh: 
[image: image401.wmf]D

AHB 
 
[image: image402.wmf]D

CHA.

b) Kẻ đường phân giác AD của
[image: image403.wmf]D

CHA và đường phân giác BK của 
[image: image404.wmf]D

ABC (D(BC; K(AC). BK cắt lần lượt AH và AD tại E và F. Chứng minh:
[image: image405.wmf]D

AEF ∽ 
[image: image406.wmf]D

BEH .

c) Chứng minh: KD // AH.

d) Chứng minh: 
[image: image407.wmf]EHKD

ABBC

=




Nguồn: https://dethikiemtra.com/lop-8/de-thi-hoc-ki-2-lop-8 
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